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2022 год показал, что компании все чаще выбирают “гибкую занятость” 

Это связано с тем, что горизонт планирования для бизнеса сократился, а потребность в ресурсах выросла,
особенно в сегментах, где задействован массовый персонал.

Платформа для заказа временного персонала Ventra Go! решила провести исследование, а готовы ли люди
сегодня к проектной занятости и какие факторы мотивации для них важны?

Исследование проводилось среди потенциальных исполнителей и кандидатов на массовые роли. В опросе приняли
участие 200+ исполнителей и кандидатов в Федеральных Округах России: Центральный 52%, Северо-Западный
31%, Приволжский 6%, Южный 4%, Сибирский 2%, Уральский 1%, Северо-Кавказский 2%, и 2% опрошенных
проживают не в России.

Большинство опрошенных было в возрасте от 30 до 45 лет (45%) – так называемое «поколение Y”, Респонденты от
18 до 30 лет: «поколение «Миллениалов» составили 28%, Респонденты в возрасте 45-65 лет (поколение X)
составили 26%, и люди старше 65 лет составили 2%.

56 % опрошенных в настоящий момент работают, 16% не работают и не учится, 13 % работают и подрабатывают,
5,5% фрилансят либо имеют собственных бизнес, 7,5% учатся и подрабатывают одновременно и 1,6% только
учатся.

В какой сфере вы работаете (заняты) в настоящий момент?

Большинство респондентов (26%) заняты в индустрии ритейл, общепит и доставка, 18% респондентов заняты на
производстве, 16% указали другую сферу, 16% не заняты нигде, 15% заняты в офисных функциях, 3% в
индустрии развлечений, и по 2% респондентов работают в гос. Учреждениях, клиентских сервисах и индустрии
красоты.

Как часто вы меняли работу (подработку) за последний год?

54% опрошенных за прошедший год не меняли место работы ни разу, 41% меняли место работы или подработки от



1 до 3 раз, 2% опрошенных меняли подработку от 3 до 6 раз и 1% менял место работы или подработки более 6 раз
за истекший год.

Есть ли у вас опыт подработки в качестве самозанятого?

72% опрошенных признались, что опыта нет, но они хотели бы попробовать, у 14% есть позитивный опыт
подработки через платформы по убер-модели, у 4% есть негативный опыт, а 9% выбрали ответ «Другое». Среди
комментариев к этим ответам были: опыта нет, но пробовать пока не готовы, потому что не до конца понимают
статус самозанятого, либо боятся, что работа самозанятым может снять с них льготы и т.д.

Что привлекает вас в работе через платформы?

32% респондентов ответили, что пока не пробовали работать через платформы, 26% сказали, что возможность
выходить на работу в удобное время и место кажется им привлекательной, 15% интересует получение оплаты в
этот либо на следующий день, 12% нравится независимость от начальства и трудового распорядка, 7% отмечают
доступность подработки всегда, уверенность в завтрашнем дне, 4% находят привлекательной возможность
сотрудничать с известными брендами, 3% нравится работать в разных местах, знакомиться с разными людьми,
товарами. 

Средний заработок в месяц.

29% респондентов имеют доход от 70 т.р. и выше, 15% получают доход от 40 до 50 т.р., 11% получают от 60 до 70
т.р., 11% от 50 до 60 т.р., 11% от 20 до 30 т.р., 10% не имеют постоянного дохода, 6% получают менее 20 т.р. в
месяц, 5% получают от 30 до 40 т.р.

Сколько часов в день уходит на работу или подработку?

46% респондентов тратят на работу более 8 часов в день, 26% работают от 6 до 8 часов в день, 12% нигде не
работают и не подрабатывают, 6% заняты от 2 до 4 часов в день, 5% работают от 4 до 6 часов, и 2% работают
менее 2 часов в день.

Что для вас важно при выборе работы (подработки)?

27% респондентов отметили, что важнее всего размер оплаты, для 20% важен удобный график, возможность
сочетать работу с учебой, другой занятостью и собственными проектами, для 12% важно работать удаленно, для
12% важны интересные задачи, еще 12% важен хороший коллектив и отношения с руководством и для 3% важен



бренд работодателя.

В каком случае вы бы предпочли проектную занятость постоянной?

36% респондентов готовы идти в подработку в случае более высокой оплаты труда, 18% ради более интересных
задач и профессионального развития, 18% предпочли бы подработку ради удобного графика, чтобы сочетать
свою занятость с учебой или другой работой, 9% готовы рассмотреть подработку, если она будет ближе к дому,
7% ради работы на интересный бренд, 7% не готовы отказываться от постоянной занятости в пользу подработки
ни в каком случае, 5% пошли бы на это за хорошим коллективом (лидером), 1% выбрали вариант «Другое», а вот
ради социальной миссии отказаться от постоянной занятости готовы 0 % респондентов.

Екатерина Карабанова, Управляющий Партнер Ventra и Ventra Go! :

“В 2022 году количество самозанятых в России увеличилось в 3 раза и достигло 6 миллионов человек по данным
ФНС. На нашей платформе Ventra Go! число активных исполнителей, выходящих на проекты заказчиков, также
продолжает активно расти. Формат подработки через платформы становится все более популярным, люди больше
не опасаются становиться самозанятыми и выбирают удобный и быстрый способ легально зарабатывать.

Сегодня уже не только студенты, молодые матери и фрилансеры, нуждающихся в дополнительном доходе,
выбирают подработку через платформы, но и те категории, для которых формат подработок фактически заменил
основную работу, и подработка превратилась в источник постоянного дохода.

Мы видим, что для наших респондентов размер оплаты имеет решающее значение, следом за ним идет гибкость –
возможность выйти на подработку в удобное время и место и получить деньги на следующий день. Также, по
нашим наблюдениям, наши текущие исполнители очень ценят хорошее отношение в компаниях - заказчиках.

В 2023 году мы в Ventra Go! ожидаем, что рынок платформенной занятости будет расти. Многие индустрии, не
только традиционный ритейл и ecommerce, будут рассматривать привлечение исполнителей по убер-модели,
чтобы решить свои бизнес-задачи.

А наша цель - помочь исполнителям и заказчикам найти друг друга максимально быстро, комфортно и прозрачно с
точки зрения получения заданий и оплат”. 

Постоянная ссылка на материал: http://smi2go.ru/publications/149905/
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